



節錄:都市日報 09.2007

2015/4/14

都市日報



www.metrohk.com.hk  
2007-09-25

無論不育的原因是甚麼，幾乎所有的治療都是用於妻子身上的。妻子不單要承受肉體上的痛苦，還要面對治療期間的精神壓力，尤其是治療失敗時的失望。此時，如果丈夫能扶上一把，這會是對太太的一種莫大的支持和鼓勵。簡單如陪同太太覆診，已表示對她的關懷，間接令治療所引致的不適也相對減輕了。當太太在接受治療的同時，也不要忽略了枕邊人的感受。曾經就有一對夫婦，因丈夫輸精管閉塞而要接受輔助生育治療(即俗稱試管嬰兒)。丈夫因眼見太太在治療期間吃了不少苦而產生內疚感。其實這是不必要的。生兒育女是兩夫妻的共同決定。既是如此，兩人也就各有責任。今天妻子吃了苦，到他朝孩子出世了，做爸爸的幫忙照顧和養育孩子，不就可以了嗎？兩夫妻一起生活是一輩子的事，不用計較目前誰付出多了，更何況這些付出都不是可以計算出來的。不少曾經接受不育治療的病人都承認治療的過程是艱苦和漫長的。要走過這條崎嶇的路程的確不容易。所以兩夫妻必須互相扶持，互相關懷。到最後，無論治療的結果是成與敗，夫婦倆都可一起面對，夫妻間的感情更可因此而跨進一大步，就更難能可貴了。